TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Domeniul: Mecanică

Calificarea: Tehnician proiectant CAD

Clasa a XI-a


Modul XI: Elemente de bază privind interfaţa CAD

REZULTATELE ÎNVĂȚĂRII
Cunoștințe

9.1.1. Elemente de interfață grafică a programului AutoCAD la lansarea în execuție a unei aplicații

9.1.2. Operații pregătitoare în vederea realizării unui desen 

9.1.3.Comenzi pentru desenare 

Abilități

9.2.1. Alegerea corectă a elementelor zonei grafice 

9.2.2. Activarea sau dezactivarea barelor de instrumente 

9.2.3. Stabilirea spațiului curent de lucru: model sau hîrtie

9.2.4. Stabilirea operaţiilor pregătitoare în vederea realizării unui desen

9.2.5. Stabilirea formatului și a unităților de măsură
9.2.6. Desenarea în AutoCAD folosind coordonatele absolute, relative și polare

9.2.7. Desenarea folosind comezile din bara de desenare sau din meniul Draw
Atitudini

9.3.1. Asumarea responsabilităţii în ceea ce priveşte respectarea specificațiilor și recomandărilor de lucru în programul AutoCAD
CONȚINUTURI:

1. Interfaţa aplicaţiei AUTOCAD:

· Zona de desenare

· Meniurile şi bara de instrumente

· Linia de comanda

· Bara de stare

2. Utilizarea comenzilor:

· Utilizarea interfeţei grafice

1. utilizarea meniurilor aplicaţiei AUTOCAD

2. utilizarea scurtăturilor la meniuri

3. utilizarea casetelor de dialog

4. utilizarea barelor de instrumente

· utilizarea liniei de comandă

1. înţelegerea numelui comenzilor

2. înţelegerea opţiunilor comenzilor

3. repetarea comenzilor

4. oprirea unor comenzi de a se executa

5. anularea ultimei comenzi

6. utilizarea comenzilor succesiv

3. Operaţiuni cu fişiere:

· lucrul cu şabloane

· crearea unui desen nou

· deschiderea unui desen existent

· salvarea unui desen sub un alt nume

· utilizarea unui desen ca „prototip”

4. Specificarea coordonatelor
· sistemul de coordonate X,Y

1. tipuri de unităţi de măsură

2. coordonate carteziene (absolute şi relative)

3. coordonate polare

4. modul ortogonal 

5. urmărirea coordonatelor polare

· afişarea coordonatelor

· preluarea coordonatelor de pe ecran

· localizarea punctelor

OBIECTIVE: 
Măsura în care elevul este capabil:

1. Să descrie interfaţa aplicaţiei AUTOCAD.

2. Să analizeze elementele componente ale interfeței aplicaţiei AUTOCAD și efectele comenzilor pentru fișiere.

3. Să utilizeze comenzile din AUTOCAD folosind meniurile, casetele de dialog și barele de instrumente.
4. Să opereze cu fișiere.
5. Să definească tipurile de coordonate.
6. Să precizeze tipurile de coordonate pentru un desen dat.
Matricea de specificaţii 

Structura testului este următoarea:

Subiect I:  9 itemi – I.1.1, I.1.2, I.1.3, I.1.4, I.1.5, I.2, I.3.a, I.3.b, I.3.c
Subiect II:  8 itemi – II. 1, II. 2, II. 3.a, II. 3.b, II. 3.c, II. 4.a, II. 4.b, II. 4.c.
Subiect III: 3 itemi – III.a, III.b, III.c.
	Niveluri                      cognitive

Conţinuturi
	a-şi aminti
	a înţelege
	a aplica/ a utiliza
	a analiza
	Total itemi

(punctaj)
	%

punctaj

	Interfaţa aplicaţiei AUTOCAD
	I.1.1 (2p)


	I.3.b (4p)

II. 1 (4p)

III.a (2p)

III.c (4p)


	I.3.a (2p)


	III.b (24p)
	7 (42p)
	46,67

	Utilizarea comenzilor
	I.1.4. (2p)
	I.1.5 (2p)
	I.1.2 (2p)

I.2 (10p)

II.3.a (2p)

II.3.b (2p)

II.3.c (2p)
	
	7 (22p)
	24,44

	Operaţiuni cu fişiere
	II. 4.a (2p)
	
	II. 4.c (4p)


	II. 4.b (4p)


	3 (10p)
	11,11

	Specificarea coordonatelor
	I.1.3. (2p)

I.3.c (4p)


	
	II. 2 (10p)
	
	3 (16p)
	17,78

	Total itemi (punctaj)
	5

(12p)
	5
(16p)
	8
(34p)
	2

(28p)
	20 (90)
	100

	% punctaj
	13,33
	17,78
	37,78
	31,11
	100
	


TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ
Domeniul: Mecanică

Calificarea: Tehnician proiectant CAD

Clasa a XI-a


Modul II Aplicații CAD
· Toate subiectele sunt obligatorii. 
· Timpul efectiv de lucru este de 50 min.
· Se acordă 10 puncte din oficiu. 
SUBIECTUL I  









        ( 30 p)
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de lucru, litera corespunzătoare răspunsului corect: 





                   (10p)

a. Extensia unui fișier în AutoCAD este:

a. .dwg;

b. .dwe;

c. .dwc;

d. .dwr.

2. Pentru desenarea unui dreptunghi se folosește comanda:

a. arc;

b. polygon;

c. plyne;

d. rectangle.
3. Pentru desenarea unui triunghi echilateral ştiind coordonatele unui vârf şi lungimea laturilor, cea mai eficientă soluţie o reprezintă comanda:  
a. ARC;
b. LYNE;

c. POLYGON;

d. RECTANGLE.    
4. Pentru desenarea segmentelor de dreaptă se pot folosi comenzile:
a. LIMITS;

b. LINE;

c. POLYGON;

d. RECTANGLE.

5. Opţiunea comenzii RECTANGLE care determină desenarea unui dreptunghi  cu colţurile rotunjite este:

a. chamfer;

b. fillet;

c. thicknes;

d. width.
I.2. În coloana A sunt indicate Comenzi, iar în coloana B Efectele acestora. Scrieţi pe foaia de lucru, asocierile dintre cifrele din coloana A. şi literele corespunzătoare din coloana B.
                                                                                                                                         (10p)
	A. Comenzi
	B. Efectele comenzilor

	1. ALIGN

2. CHAMFER

3. DONUT
4. EXPLODE

5. PEDIT


	a. Alinierea obiectelor
b. Desenarea unui inel
c. Descompune entităţile compuse în obiectele componente
d. Editează o polilinie
e. Imparţirea unui obiect într-un număr de segmente 

f. Realizează teşirea unui contur sau a unui colţ.




1.3. Transcrieţi pe foaia de lucru, litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. Transformaţi enunţurile apreciate ca false astfel încât să devină adevărate.              (10p) 
a. Comanda prin care se pot crea și modifica straturi este LAYER.   

b. Când un strat este activat (on), toate obiectele din acest strat sunt invizibile pe ecran şi nu sunt tipărite. 
c. Simbolul @ se utilizează în programul AutoCAD când lucrăm cu coordonate absolute. 
SUBIECTUL II           








        (30 p) 

II.1. Precizați efectele butoanelor din bara de mai jos.   




(4p)
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II.2. Analizaţi  dimensiunile din figura de mai jos și  determinaţi coordonatele absolute ale punctelor 1, 2,….8 (faţă de originea sistemului de referinţă).                                            (10 p)

[image: image3.png]



II.3. Scrieţi, pe foaia de lucru, informaţia corectă care completează spaţiile libere: 
(6p)
a. Comanda ..........(1)........ permite specificarea unui obiect pentru care ulterior, programul AutoCAD calculează  aria şi perimetru obiectului selectat. 
b. Comanda DIST afișează ...................(2) ........... dintre două puncte indicate cu mouse-ul sau cu Object Snap.
c. Cu comanda ………(3)……….. se realizează deformarea unui obiect, păstrând legăturile dintre părţile componente ale acestuia.

II.4. Meniul File conţine comenzile necesare lucrului cu fişierele, setarea paginii pentru imprimare, alegerea dispozitivului extern de imprimare a desenului, stabilirea proprietăţilor acestuia, etc.                                                                                                                (10p)
a. Indicați efectul comenzii OPEN;
b. Analizați efectele comenzilor SAVE și SAVEAS;

c. Precizați comenzile pentru închiderea sesiunii AutoCAD sau a desenului curent.

SUBIECTUL III           








        ( 30 p)
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Efectul comenzii de creare a unui bloc în AutoCAD este apariția casetei Block Definition, ca în desenul alăturat.

Realizaţi un eseu cu tema ” Utilizarea blocurilor și a referințelor externe”, urmărind următoarele aspecte:
a. definirea blocurilor;

b. analizarea etapelor de realizare a unui bloc;

c. definirea unui bloc care permite înscrierea pe desen a rugozităţilor. 
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

· Se punctează oricare alte formulări / modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor. 

· Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă fracţiuni de punct. 

· Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.

SUBIECTUL I                                                                                     

      TOTAL: 30 p.

I.1. (10p.)

1. a; 

2. d;

 3. c; 

4. b; 

5. a.
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p. 
I.2. (10p.) 

1-a;  2-f;  3-b;  4-c;  5-d.

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

I.3 (10p.)

a. – A;

b. – F;   
c. – F

Transformarea enunţurilor

b. Când un strat este activat (on), toate obiectele din acest strat sunt vizibile pe ecran şi pot fi tipărite.
c. Simbolul @ se utilizează în programul AutoCAD când lucrăm cu coordonate relative. 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p; pentru transformarea variantelor F în A se acordă câte 2p.
SUBIECTUL II                                                                                                        TOTAL: 30 p
II.1. (4p)
Bara de stare, conţine butoane care permit activarea/dezactivarea ajutoarelor grafice (“SNAP”, “GRID”, “ORTHO”, “POLAR TRACKING”), a modurilor Osnap (“OSNAP” şi “Osnap Tracking”), a afişării lăţimii de linie pe ecran (“Show/Hide Line Weight”), precum şi comutarea spaţiului curent de lucru (“MODEL”/”PAPER”).

Pentru  răspuns corect şi complet se acordă  4p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
II.2.  (10p)
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	Punctul din figură
	Coordonata abolută
	Punctaj

	1
	0,0
	1p

	2
	90,0
	1p

	3
	90,30
	1p

	4
	90,60
	2p

	5
	30,60
	1p

	6
	0,90
	1p

	7
	0,60
	1p

	8
	45,30
	2p

	
	Total
	10 p


Pentru rezolvare incompletă sau incorectă, se acordă  0 puncte.

II.3. (6p)
1 – area; 2 – distanța; 3 – stretch.

Pentru oricare răspuns corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

II.4. (10p) 

a.  (2p)

Comanda OPEN se utilizează pentru deschiderea unui desen existent în timpul unei sesiuni de lucru.
Pentru răspuns corect se acordă 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
b. (4p) 

Comanda clasică pentru salvarea desenului curent este SAVE. Dacă desenul nu a fost încă denumit, AutoCAD solicită atribuirea unui nume. Dacă desenul are deja un nume, este salvat sub acelaşi nume în starea sa curentă.
Pentru a salva desenul curent sub un nume diferit de cel momentan atribuit, poate fi folosită comanda SAVEAS.

Pentru  răspuns corect şi complet se acordă  4p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

c. (4p)

Pentru a închide o sesiune AutoCAD, utilizatorul poate folosi comenzile QUIT sau EXIT.

Pentru a închide fişierul‑desen curent, este disponibilă comanda CLOSE. Şi în acest caz, AutoCAD solicită opţiunea privind salvarea acestuia sau descărcarea lui fără a păstra modificările efectuate. Prin comanda CLOSE, sesiunea AutoCAD nu este închisă. 
Pentru  răspuns corect şi complet se acordă  4p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 2p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

SUBIECTUL III                                                                                                      TOTAL: 30 p.
a. (2p)
Blocurile reprezintă seturi de obiecte grupate în scopul de a fi inserate repetat într-un desen și  sunt foarte utile pentru alcătuirea unor biblioteci de simboluri.

Lucrul cu blocurile:

· crearea/definirea blocului: Make Block 

· plasarea în desen a blocului: Insert Block 

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
b.  (24p)
Name – numele blocului 
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
Base point – punctul de înserare al blocului; punctul de poziţionare se inserează în desen prin acţionarea butonului Pick Point
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
Object – obiectele care vor fi incluse în bloc; selectarea obiectelor se poate face acţionând butonul Select object; după definirea blocului obiectele selectate pot păstrate în desen, convertite în bloc sau şterse.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
Settings – permite stabilirea altor proprietăţi ca: unităţile de măsură la înserarea blocului, posibilitatea scalării neuniforme pe cele două direcţii, posibilitatea ca blocul să fie explodat.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
În caseta description se poate introduce o scurtă descriere a blocului, sau se poate asocia la definiţia blocului o hiperlegăturâ către o locaţie web
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
Blocul creat prin comanda Make Block poate fi utilizat numai în desenul curent; pentru a-l utiliza şi în alte desene blocul trebuie salvat pe disc prin comanda Wblock prin care blocul este salvat ca desen (dwg), desenul din care a fost salvat blocul putând fi dezvoltat ca desen independent
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
Crerarea atributelor unui bloc: atributele  sunt informaţii de tip text, stocate în definiţia blocului putând fi modificate după caz cum ar fi de exemplu textele din rubricile indicatorului 

Comanda este activată din meniul “Draw>Block>Define Attributes.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
Plasarea blocurilor se face prin comanda Insert Block.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.
c. (4p)

Se desenează simbolul rugozităţii.  

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.

Se defineşte atributul blocului: 

- din  meniul Draw se alege comanda Block, opţiunea Define Attributes

- în fereastra Attribute Definition se stabilesc caracteristicile atributului 

· [image: image5.png]


Înscrierea textului (Ra) se face prin opţiunea Pick Point 

· Se acţionează butonul OK
· Se defineşte blocul rugozitate (comanda Make Block)
· [image: image6.png]


Se inserează blocul (comanda Insert Block)

În locul textului Ra va apărea valoarea atribuită 3.2
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3p; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsă, 0p.

